

礼赞峥嵘岁月 续写时代新篇

——聊城市肿瘤医院建院70周年庆祝大会见闻



抗疫人员代表分享抗疫感受。侯圣宇 摄

诗朗诵《抗疫精神》。鞠圣娇 摄

□ 鞠圣娇

从仅有几间瓦房、23名医护人员的聊城专署干部疗养院,发展成如今科室齐全、特色鲜明、省内排名前列的综合性医院,聊城市肿瘤医院已走过70年的光辉历程。

这70年,聊城市肿瘤医院是如何承担社会责任、守护群众健康的?站在70年的新起点上,该院又将如何谱写护佑百姓健康的新篇章?这一切,在12月21日下午举行的聊城市肿瘤医院建院70周年庆祝大会上,都能找到答案。

此次庆祝大会分为峥嵘岁月、风雨征程、驰骋拼搏、走向辉煌四个篇章,四个篇章代表医院四个发展阶段,

分别用四个短片展示。当一张张有年代感的照片出现在大屏幕上时,台下的观众纷纷举起手机,定格下自己感兴趣的镜头。

这次庆祝大会邀请了为医院发展付出过很多心血的老领导、老专家,请他们看一看曾洒下他们青春汗水的医院现在的样子,也让年轻医护人员感受老一辈医护人员对医疗事业的执着精神。

大会开始前,87岁高龄的该院老领导张传一被搀扶着走进会场,现场响起热烈的掌声。当老领导、老专家们被邀请到台上接受献花并合影留念时,掌声愈发热烈。这是感谢,更是尊重。退休老领导代表、全国优秀院长、曾担任过该院党委书记的付春生讲述了他带领全

体医护人员为医院发展而努力奋斗的感受;全国医德标兵、曾担任过呼吸内科主任的商玉光回顾了他在该院40年的工作历程,并分享了一名医生的三种境界。

聊城市肿瘤医院新一代医护人员也上台分享了他们在工作中救死扶伤、守护百姓健康的故事。袁庆洁、吴长刚等抗疫人员代表走到台前,与大家面对面交流。聊城市抗击新冠疫情先进个人、该院呼吸与危重症医学科主任王云霞讲述了疫情来临时,全体医护人员众志成城、齐心协力战胜疫情的一个个感人故事。听了她的讲述,大家仿佛又回到那段难忘的岁月。诗朗诵《回望七十年》《抗疫精神》将庆祝大会的气氛推向高潮。一线医护人员饱含深情地表达

了对医疗事业的执着和对医院的热爱。

除了庆祝大会,聊城市肿瘤医院还准备了多个“文化周边”,如其他单位对该院的贺词、纪念建院70周年水晶摆件等。会场外的走廊上展览了该院70年以来的大事记图片,再现了一代代医护人员艰苦奋斗的精神,也成为医院职工了解院史、凝聚力量再出发的“活教材”。

站在建院70周年的新起点,聊城市肿瘤医院如何走好今后的发展道路?该院新一届领导班子在此次大会上进行了表态,以后会一如既往地为人民服好务。正如该院抗疫人员代表王彦在现场所说的那样:“作为一名白衣战士,我们时刻准备着,为守护人民健康贡献更大的力量!”

刘集中心卫生院:优质服务温暖群众

本报讯(刘成祥)“到咱卫生院看病越来越方便了。我骑着三轮车来的,门口有人指挥停车,进门有人指引着看病,开的中药也给熬好了,到家热热就能喝。”12月22日,东阿县刘集镇四合屯村村民张宏发(化名)就诊完毕后,为刘集中心卫生院点赞。

刘集中心卫生院通过调研,明确了影响患者就诊的几个主要问题,并围绕这些问题召开专题会议,制定有针对性的措施,提升群众的就医体验。

该院投入专项资金清除门口的花园,并对路面进行硬化,方便患者停放车辆,还专门安排了专职人员引导车辆有

序停放。在门诊大厅放置候诊椅、轮椅等,并增设自动售货机,方便有需要的群众。此外,还安排两名专职导医人员帮助年龄大或不识字、行动不便的群众就医取药。

对中药房加大投入,加快中药煎煮速度,缩短患者等待时间;和上级医院联合,

增加新治疗项目;提高临时输液室服务能力,满足群众临时输液需求,干净、舒适的输液室受到患者的一致好评……刘集中心卫生院的这些改变看似不大,却改在了群众的心坎上。

心灵甘露

孩子的抑郁是装出来的吗?

口述:聊城市心理健康服务中心 王秀珍
采访整理:鞠圣娇

在门诊上,我接待过有情绪问题却被家长重视的孩子。

有的孩子已经有抑郁情绪很长一段时间了,家长却毫无察觉。有的孩子告诉父母,自己可能抑郁了或者想去看心理医生,家长却迟迟不行动。直到孩子拒绝上学,或者出现离家出走、自伤、自杀等问题,家长意识到问题的严重性,才带孩子来就诊。

为什么有些家长不重视孩子的情绪

问题呢?一些家长说,他们认为孩子的抑郁是装出来的,装抑郁的原因是不想上学,或者希望得到父母的关注、避免被父母批评。

听到家长这样指责孩子,我感到很无奈。其实大部分孩子的抑郁并不是装出来的,他们逃避上学,是因为遇到了难以处理的问题,比如在学习或者处理人际关系方面遇到了困难。但很多家长认为这些都是小事,孩子应好好学习,不应胡思乱想。他们为孩子创造了良好的生活环境,孩子应该知足。

其实,这部分家长忽略了一个问题:时

代在发展,孩子和父母当年面临的环境是不一样的。由于父母事事操办,现在的孩子缺乏独立面对困难、对抗挫折的能力。到了青春期,孩子的身心进一步发育,内心敏感又不知道如何控制情绪,需要自己应对很多事情,就会感到迷茫、无助。此时,有些孩子不愿意向家长直接表露求助的意思,家长又没有及时关注,孩子无法适应各方面的变化,就容易出现抑郁情绪,或者装抑郁来寻找出路。如果这种抑郁情绪没有得到家长的重视,孩子通过努力也找不到解决问题的方法,时间长了,装出来的抑郁就会变成真的抑郁。

所以,孩子装抑郁,可能是因为遇到困难了。作为家长,要了解孩子有抑郁情绪的真正原因,尝试和孩子一起面对困难、解决困难,让孩子健康成长。如果发现孩子情绪波动大、处处跟父母作对、性情大变,或者自我封闭、不跟他人交流,长期处于消极状态,家长一定不要责备孩子,要认真跟孩子沟通。

最后,我想提醒家长,大部分孩子的抑郁都不是装出来的。《2022国民抑郁症蓝皮书》显示,目前我国青少年抑郁症患病率达到15%—20%。所以,请一定重视孩子的情绪问题。